Демонстрационный вариант промежуточной аттестации по географии

Класс:  10
Учебный год:  2024 - 2025

Пояснительная записка

Цель: установление фактического уровня знаний учащихся по предмету «география» и уровня достижения планируемых метапредметных результатов за курс 10 класса

Особенности: 

Работа по географии для 10-го класса проверяет уровень подготовки обучающихся по следующим тематическим разделам: «География как наука», «Природопользование и геоэкология»,  «Современная политическая карта», «Население мира», «Мировое хозяйство».

Содержание и структура диагностической работы:

Содержание диагностической работы соответствует изученному к моменту проведения диагностики учебному материалу по географии по программе средней школы. 

Тестовая работа состоит из 16 заданий Задания 1-8оцениваются 1 балл. Задания 9– 15 два балла, если дан правильный ответ. 1 балл – если допущена одна ошибка, более 1 ошибки – 0 баллов. Задание 16 оценивается – 2 балла, по одному за каждый приведённый довод.
Время выполнения проверочной работы – 40 минут.
.

Максимальный первичный балл за выполнение работы —22.

«2»: 0–9
«3»: 10–13
«4»: 14–18
«5»: 19–22
Задание 1 (базовый уровень)  проверяет знание наиболее крупных стран
по численности населения и площади территории, стран – лидеров
по производству основных видов промышленной и сельскохозяйственной
продукции. 

Задание 2 (базовый уровень) проверяет знание особенностей географического
положения, природных ресурсов, населения и хозяйства изученных стран;
знание и понимание базовых географических понятий и умение правильно
употреблять их в контексте. 

Задание 3-4 (базовый уровень)  проверяется понимание географических закономерностей, определяющих развитие геоэкологических, демографических
процессов, размещения хозяйства. 

Задание 5 (базовый уровень)  проверяется умение использовать знания
об основных географических закономерностях для сравнения структуры
экономики аграрных, индустриальных и постиндустриальных стран.

Задание 6 (базовый уровень) проверяется владение базовыми географическими понятиями.

Задание 7 (базовый уровень) проверяются умения выбрать карту атласа и найти на ней информацию, необходимую для выполнения задания
Задание 8 (базовый уровень)  проверяется знание и понимание интеграционных процессов и специализации.
Задание 9 (базовый уровень) проверяется умение определять по статистическим материалам тенденции социально-экономического развития стран. 
Задание 10 (базовый уровень) проверяется умение находить на карте и интерпретировать информацию, необходимую для решения задачи. 
Задание 11 (базовый уровень) проверяются умения выбрать карту атласа и найти на ней информацию, необходимую для выполнения задания. 

Задание 12 (базовый уровень) проверяется понимание географических закономерностей, определяющих развитие геоэкологических процессов.
Задание 13 (повышенный уровень)  проверяются умения выбрать карты атласа, необходимые для решения задачи, и сделать вывод на основе анализа и интеграции полученной информации. 
Задания 14 (базовый + повышенный уровень)  оценивается географическая грамотность. В них проверяется степень понимания текстов географического содержания.

Задание 15 проверяется умение применять понятие «ресурсообеспеченность» для решения учебных и (или) практико-ориентированных задач.
Задание 16(повышенный уровень)  проверяются умение использовать географические знания для аргументации различных точек зрения на актуальные экологические и социально-экономические проблемы и умение использовать географические знания и информацию для решения проблем, имеющих географические аспекты.
1 вариант

1. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя естественного прироста населения (на 1 тыс. жителей), начиная со страны с наименьшим значением этого показателя.

 

1.  Нигерия.                 2.  Мексика.                3.  Швеция.

2. Какое утверждение о населении Северной Африки явля​ется верным?

1) В странах этого региона естественный прирост отри​цательный.
2) Заселенность территории внутренних районов регио​на больше, чем прибрежных.

3) Почти во всех странах региона один из государствен​ных языков — португальский.
4) Религия большинства верующих — ислам.
3. Для какой из перечисленных стран характерен миграционный прирост населения?

1) Турция
2) Китай

3) США
4) Мексика

4.  Какая   из   перечисленных   городских   агломераций   является   наиболее крупной по численности населения?

1) Стамбул
2) Париж

3) Мехико

4) Варшава

5. Для   какой   из   перечисленных   стран   характерна   аграрная   структура хозяйства?

1) Эфиопия
2) Австралия

3) Бразилия
4) Кувейт

6. Электроэнергетика относится к «базовым» отраслям промышленности. Её развитие является необходимым условием развития других отраслей промышленности. Какие три из перечисленных стран входят в число мировых лидеров по производству электроэнергии? Запишите цифры, под которыми указаны эти страны.

 

1.  Япония.

2.  Индия.

3.  Австралия.

4.  Китай.

5.  Швеция.

6.  Великобритания.
7. Крупнейшими производителями какао-бобов в Азии являются

1) Малайзия и Индонезия          3) Пакистан и Вьетнам
          2)Индия и Китай
                4) Таиланд и Южная Корея 

8. Какая из перечисленных стран является членом ОПЕК?

1) Япония
2) Венесуэла
3) Малайзия
4) Пакистан

9. Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и экспортёрами нефти? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти страны.

 

1.  Швеция;

2.  Нигерия;

3.  Объединённые Арабские Эмираты;

4.  Венесуэла;

5.  Греция;

6.  Италия.

10. В каких трёх из перечисленных стран основная часть электроэнергии производится на ТЭС? Соответствующие цифры запишите в ответ.

 

1.  Кувейт;

2.  Россия;

3.  Бразилия;

4.  Норвегия;

5.  Франция;

6.  Саудовская Аравия.

11. Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями морских судов? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти страны.

 

1.  Панама;

2.  Япония;

3.  Алжир;

4.  Республика Конго;

5.  Китай;

6.  Республика Корея.

12. Какие из следующих высказываний верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.

 

1.  Рекультивация земель на месте карьеров, в которых велась добыча руды, является примером рационального природопользования.

2.  Лесные ресурсы относятся к категории исчерпаемых возобновимых природных ресурсов.

3.  Работа тепловых электростанций, использующих уголь, является одной из основных причин загрязнения атмосферы.

4.  Строительство ГЭС на реках, впадающих в Байкал, является примером рационального природопользования.

5.  Сжигание попутного нефтяного газа (ПНГ) в факелах в районах нефтедобычи способствует сдерживанию развития парникового эффекта в атмосфере.

13.  Древесина и изделия из неё по сей день играют большую роль в повседневной жизни людей. Древесина является не только сырьём для производства пиломатериалов, мебели и домов, но и источником целлюлозы для изготовления бумаги и картона. Какие три из перечисленных стран относятся к мировым лидерам заготовки необработанной круглой древесины? 

1) Россия

2)  Италия

3)  Алжир

4)  Канада

5)  США

6)  Аргентина

14.  Первая в 2018 г. встреча делегаций пятёрки стран с крупными развивающимися экономиками, входящих в состав объединения БРИКС, состоялась в феврале в Кейптауне  — втором по величине городе ЮАР, которая председательствует в БРИКС (в этом году). Делегации презентовали свои программы и основные направления работы на 2018 г. по развитию экономической интеграции стран  — участниц организации. Какие три из перечисленных стран, кроме ЮАР, входят в состав БРИКС? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти страны.

 

1)  Бразилия

2)  Боливия

3)  Республика Корея

4)  Китай

5)  Индонезия

6)  Индия

15. Учащиеся нашли в интернете информацию о том, что мировая добыча олова составляет около 280 тыс. т. в год. При нынешних темпах добычи ресурсообеспеченность этим металлом составляет 16 лет. 

 Определите, какова величина разведанных запасов олова. Ответ дайте в тоннах.
16. Глобальные климатические изменения на территории России проявляются очень заметно. Средняя температура на территории нашей страны растёт в среднем на 0,43 ºС за десятилетие, что в 2,5 раза быстрее общемировых темпов роста. При этом наиболее интенсивные изменения наблюдаются в российской Зоне Севера, где потеплело на 0,6 ºС. Изменение климата не может не оказать существенного воздействия на социально-экономическое развитие Зоны Севера России в целом и на развитие отдельных отраслей её хозяйства. Существуют разные оценки возможных последствий происходящих изменений климата на развитие транспортного комплекса Зоны Севера России. Одни специалисты считают, что последствия будут положительными, другие говорят о возможных отрицательных последствиях. Выберите одну из упомянутых выше точек зрения и приведите два любых довода, подтверждающие её.
КЛЮЧИ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ

Тестовая работа состоит из 16 заданий Задания 1-5, 7,8 15 оцениваются 1 балл.
Задания 6, 9-14,  оцениваются 2 балла, если дан правильный ответ.
1 балл – если допущена одна ошибка, более 1 ошибки – 0 баллов. 
Задание 16 оценивается – 2 балла, по одному за каждый приведённый довод.
	Номер задания 
	Ответы

	1 
	321

	2
	4

	3
	3

	4
	3

	5
	1

	6
	124

	7      
	1

	8      
	2

	9
	234

	10
	126

	11
	256

	12
	123

	13
	145

	14
	146

	15
	4480

	16   


	Аргументы в пользу первой точки зрения:

1.  потепление климата в Зоне Севера приведет к таянию ледников и подъему уровня воды в реках, а это будет способствовать развитию речного судоходства;

2.  произойдет оттаивание многолетней мерзлоты и это позволит строить железные и автомобильные дороги.

 

Аргументы в пользу второй точки зрения:

1.  потепление климата в Зоне Севера приведет к подъему уровня воды в реках и размыву берегов, что усложнит работу уже существующих портов на реках;

2.  уйдут под воду многие морские порты в арктической зоне и придется всю инфраструктуру создавать заново.




